

我市国有林场改革拉开帷幕

10个国有林场现经营的25万亩公益林每年产生生态效益20亿

本报讯(记者孙吉晶)我市国有林场改革已拉开帷幕,围绕保护生态、保障职工生活两大目标,努力建设“森林优质高效、资源集约经营、基础设施完善、社会保障有力、职工生活富足”的现代国有林场。

全市现有市林场和象山、宁海、奉化、余姚、慈溪、鄞州、北仑所辖国有林场10家,总经营面积28.1万亩,其中市级以上生态公益林面积25.7万亩。国有林场大多分布在江河源头,生态区位极为重要。经过50多年的建设,国有林场森林覆盖率从当初的20%增长到96%,已成为全市林分质量最好、森林资源最丰富、生态环境最优美的区域。按照全市每万亩生态公益林平均生态功能测算,林场25万多亩生态公益林每年可吸收二氧化碳48万吨,释放氧气36万吨,涵养水流量6亿吨,减少土壤流失量180万吨,每年产生生态效益20亿元。

据了解,我市将把国有林场道路、供电、用水和管护等基础设施建设纳入同级政府建设规划,同等享受支农惠农政策。市级财政每年安排一定资金,支持国有林场森林资源管护和基础设施建设。同时进一步提高国有林场公益林的补偿标准。生态公益林面积比重较大的国有林场增挂“国有生态公益林保护站”牌子。

推进内部管理体制创新,国有林场的森林日常管护及其他生产性活动要积极引入市场机制,通过合同、委托等方式向社会购买服务。鼓励社会资本、林场职工发展森林旅游等特色产业,有效盘活森林资源,增强发展活力,加快建成一批宜居、宜游的现代国有林场。

国有林场改革期间,不得以筹集改革资金等为理由把国有林场森林资源进行对外作价、合资合作、租赁、抵押、担保和转让。

同、委托等方式向社会购买服务。鼓励社会资本、林场职工发展森林旅游等特色产业,有效盘活森林资源,增强发展活力,加快建成一批宜居、宜游的现代国有林场。

国有林场改革期间,不得以筹集改革资金等为理由把国有林场森林资源进行对外作价、合资合作、租赁、抵押、担保和转让。



我们也需要这样的宣传

钟言

前不久,我在一家视频网站上看韩国电视剧《制作人》,发现这部12集的连续剧里,剧中人物倒垃圾被小区居民监督的场景出现了3次。我觉得,不管是韩国对电视剧创作有这样的要求,还是导演们有这样的自觉,这种“润物细无声”的宣传是值得学习的。

电视剧中,第一次,女主角卓艺珍提着一袋垃圾想放进厨余垃圾桶,被居民监督小组的人拦住了,告诉她:鸡蛋壳不能混入厨余垃圾。卓艺珍问为什么,对方解释:厨余垃圾是给家畜当饲料的,不能吃的东西不能丢进厨余垃圾桶;第二次,“很会打理”的歌坛新星Cindy将垃圾分得清清楚楚,甚至把饮料瓶也洗干净了,去倒时,得到了监督人的表扬;第三次,卓艺珍要搬家了,把一个矮柜扔到了垃圾回收处,但这天不是有用物资回收时间,轮值的居民坚决要求她搬回家,即使卓艺珍说她已经搬家,对方也不肯通融,她最后只得搬走。

《制作人》在韩国的收视率非常高。虽然倒垃圾的细节只是剧中人物生活的一个场景,但笔者看后深有感触。相信很多观众跟我一样,看到女主角在垃圾桶旁“出丑”时,也记住了为鸡蛋壳不是“厨余垃圾”。由此,笔者想到,我们宣传垃圾分类,方式应该更加灵活多样、无孔不入。像《制作人》里的这三个情节,不仅是对剧中人物的教育,也是对观众的教育。这种教育不唐突、不生硬,让人不知不觉就记住了、接受了。从中也可以看出,韩国的垃圾分类制度是多么严密、严格,这同样值得我们学习。

救火受伤牺牲 可获专项救助

市红十字会成立消防专项救助基金

本报讯(记者周琼 通讯员颜杰)近日,市红十字会成立消防专项救助基金,为市消防支队现役官兵、消防合同制队员、消防文职人员及其家庭,专职消防队员等社会消防工作者和见义勇为参与扑救火灾的群众提供临时性救助,每位受助者的救助额度500元至10万元。

据了解,该基金启动资金80余万元,由浙江中烟工业有限责任公司宁波卷烟厂捐赠,他们首批捐赠资金66万元,同时今后每年还将认捐资金。余姚一名热心人士在基金筹建之初,匿名捐赠10万元。他说,他在新闻中经常看到消防官兵为保护人民群众的生命财产安全舍生忘死,非常感动,决定以捐款表示敬意。基金接纳的首批捐款还有之前市消防支队官兵自己捐资组建的战友互助基金的余额。基金接受政府、部队、社会、企事业单位和个人的捐赠和资助,募得款项由市红十字会统一接收管理。

据悉,消防现役官兵、消防合同制队员、消防文职人员本人需要救助的,应向所在单位直接提出书面申请,专职消防队员等社会消防工作者和见义勇为参与扑救火灾的群众要向属地消防部门直接提出书面申请,并提交相关材料,填写《宁波市红十字会消防专项救助基金申请表》;因救火死亡的受助对象,由其配偶(没有配偶的由其父母)或成年子女向原所在单位(属地消防部门)直接提出书面申请。

夏夜一音乐狂欢



昨天晚上,镇海招宝山景区内人潮涌动,200多个家庭沉浸在音乐的狂欢中。据介绍,此次音乐节是镇海招宝山首届休闲避暑音乐节的开幕活动,活动共设灯光泼水节、篝火音乐露营会等五大主题活动,吸引了众多市民前来参加。图为音乐节现场。(徐文杰 沈莹 摄)

防止出现“菜贵伤民、菜贱伤农”现象 宁海全省首开 青菜价格指数保险

本报讯(孙吉晶 章莉 蒋馨)“投了这个保险,我就能安心种菜,心里更有底了。”前日中午,宁海越溪乡绿色蔬菜基地总经理陈乾明给基地60亩青菜投了夏秋淡季青菜价格指数保险。这也是全省第一份青菜价格指数保险保单。

“7、8、9月的夏秋淡季,由于青菜产量相对较少,市场上容易出现供应不足的现象,价格也会高涨,价格指数保险就能起到一定的调控作用。”宁海县商贸集团相关负责人表示,农户参保夏秋淡季青菜价格指数保险,既能保障收入不受损害,提高种植青菜的积极性,同时也能稳定青菜价格,确保夏秋淡季青菜正常供给,防止“菜贵伤民、菜贱伤农”现象的发生。

据了解,青菜价格指数保险是指以青菜价格为保险对象、以“青菜价格指数”为赔付依据的一种新型农业保险产品,是对青菜种植户因青菜价格低于既定价格或青菜价格指数造成的损失,给予青菜种植户经济赔偿的一种制度保证。“我们在保单上注明了青菜的上市日期,切实做到按时段、按计划均衡承保。”人保财险宁海农业保险部经理朱晓元表示,改变传统农业模式向经营活劳动保障转型,农户不愁靠天吃饭。

立交桥下种爬山虎 内河水面栽荷花 鄞州城市绿化向空中水面“生长”



立交桥下的爬山虎。(黄友平 摄)

本报讯(通讯员朱妍 张黎哲 记者朱军备)鄞州区城管局园林绿化管理处对机场路(鄞县大道-气象路)高架桥桥墩实施垂直绿化工程,目前已全部完工。此次高架桥垂直绿化工程是鄞州区首次大面积实施墙体绿化工程,总计施工421组桥墩。植物种植成活后每年的攀爬高度在2米以上,3年后将爬满桥墩。

近年来,鄞州区加大立体绿化建设力度,道路绿化、水面绿化、垂直绿化“三路并进”,从平面绿化向立体复合型绿化延伸,丰富了城区园林绿化的空间。目前,中心城区各类绿化总面积达676万平方米。



城区河面绿化。(黄友平 摄)

鄞州万余户居民 可获巨灾保险救助

本报讯(记者朱军备 通讯员张文胜 陈云)鄞州区巨灾保险数据收集登记统计工作近日结束。据初步统计,受台风“灿鸿”影响,该区万余户居民家中进水且水位线在20厘米以上,这些居民符合巨灾保险救助条件,根据水位线不同将获得500元、1000元、2000元的救助。

根据宁波巨灾保险的救助规则,由于台风、暴雨等巨灾,导致居民家中进水超过20厘米,可以向保险公司提出救助。其中,水位线高于20厘米低于50厘米的每户救助500元,50厘米至100厘米的每户救助1000元,高于100厘米的每户救助2000元。从目前查勘情况来看,水位线基本在100厘米以下。

连日来,人保财险鄞州支公司积极调配人员,与镇乡(街道)民政助理员一起进村入户,抓紧查勘核实。

成立“两新组织服务联盟” 白鹤街道助力“家门口”公益

本报讯(记者黄合 实习生倪姝雯 通讯员东组轩 李蕊)江东区白鹤街道近日成立“两新组织服务联盟”,辖区50余家企业和社会组织结成“先锋公益伙伴”,立志将“家门口”的公益服务进行到底。

据悉,首批11个“先锋公益伙伴”已顺利完成项目对接。为了“家门口”公益能够常态化运行,白鹤街道建立了两新组织服务联盟中心,11个社区和部分企业成立服务站,落实专人做好日常活动组织、情况通报、账户监管、服务协调等,推行“建单+接单+跟单”式服务模式。

此次联盟,由企业和社会组织自己发起、自我运转,是基层党建引领治理创新的一次可贵探索,也是凝聚合力盘活党建服务资源的一次有益尝试。

首期宁波源远公益 国画培训班今日开班

本报讯(记者朱军备 通讯员钱德祥)秉承“技道双修、弘扬国故”理念,由宁波源远古居村史研究院、杭州三希堂书画研究院、宁波《大爱》杂志社联袂举办的首期宁波源远公益国画培训班今日正式开班,免收培训费。

本期公益国画培训班邀请杭州三希堂书画研究院院长周军华,西泠印社社员、著名画家凌贺龙,甬籍旅沪山水画家、国家一级美术师汪文晖等亲临授课。旨在通过山水、花鸟画技法的传授,渗透与之相关的史学、美学、鉴赏等方面的知识,以期激发学员习画兴趣,开阔审美视野。本期培训为期3个月。

奇思妙想点亮生活 首期创业集市场面火爆

本报讯(记者周琼 通讯员任社)在智能穿衣镜前一站,服饰搭配好的人像,就出现在镜子中,不满意的服装,一挥手就可以换一套;坐在椅子上,用手指捏合,机器小车蹒跚向前,用夹子夹住一瓶矿泉水,又转身殷勤地将水送过来;填完色的一幅春光图,用手机一扫,彩色蝴蝶扑棱棱一振翅膀,飞走了……

这样的场景,是不是让你仿佛置身于科幻小说?不,这是昨天上午记者在人力资源大厦创业集市内的亲身体验。来自70多个创客团队的创客,用诸多的奇思妙想,点亮着生活中的点点滴滴。

昨天上午,由宁波市创业指导服务办公室和宁波创业联盟主办的首场创业集市,在人力资源大厦开幕。脑电波赛车、少儿4D画板、智能水龙头,来自创客们的诸多产品,让记者目不暇接。赶到现场参与集市的千余名观摩人员参与了多个项目的互动体验,一些新奇的创业项目甚至当场就获得了订单。

云集现场的,除了闻讯而来的许多市民,还有来自我市不少行业的专家、风投机构大佬,许多创业项目在展示中得到了创业导师的专门指导。有20余个创业项目在昨天的集市中,与有关机构和人员达成合作意向,15个创业项目找到了自己的合作伙伴。

据了解,从本月起,每个月的第三个周六上午,创业集市将定期开市,让更多的创业者获取展示自己项目和创意的平台,并通过这一平台获得人才、资源的多方面对接。

为解决企业员工技能提升中的工学矛盾 慈溪实行“结果认证式”补贴方法



本报讯(记者周琼 通讯员胡阳杰 李娜君)通过自学提升劳动技能,获取职业资格等级证书,可以享受政府的培训鉴定补贴。这几天,慈溪一些人力资源经理的工作群,被这个消息“炸”得十分热闹。据了解,慈溪市最近出台新政,参加全国(全省)职业资格统一鉴定取得相关技能等级证书的人员,可享受500元至2000元不等的职业技能培训鉴定补贴。

利用业余时间自学,这使得不少员工和技能提升补贴“失之交臂”。也正是为了解决企业职工技能提升中的工学矛盾,并切实鼓励员工进行技能提升,慈溪在全市率先实行“结果认证式”的补贴方法。

据了解,当地新出台的《对参加全国(全省)职业资格统一鉴定等人员享受职业技能培训鉴定补贴的实施办法》规定,凡劳动年龄段内,在慈溪缴纳养老等社会保险满一年且申报当月仍为参保状态,具有当地常住户口,有就业培训愿望或在岗劳动力及在本市区域内的在岗外来务工人员,有相关职业资格等级证书的,符合文件规定条件者,均可享受政府补贴。

政策享受时段从今年1月1日开始。补贴经审核每半年拨付一次,补助款直接拨付至享受人员个人账户。该项补助对象每年可享受一次培训鉴定补贴。不过,通过市级定点培训机构上报享受培训鉴定补贴的人员,不在此办法享受范围内,同工种同等级培训鉴定补贴也不可重复享受。



我省首台悬臂式掘进机宁海开挖

我省首台悬臂式掘进机近日开进38省道宁海县桥头胡至深明段的风潭隧道施工现场。宁海县交通局投资800余万元,引进了省内首台悬臂式掘进机,该机采用静态开挖,主要用于水库、公路、铁路周边爆破施工不允许条件下进行的隧道掘进工作,可以杜绝由爆破引发的次生安全隐患,为隧道工程质量和施工安全提供双重保障。(李江林 严龙 摄)

专人服务+大数据+云平台 我市服务企业推出“2.0版本”

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节)我市掀起精准服务企业新高潮,推出企业服务责任人制度,完善市、县(市)区、乡镇(街道)三级领导干部“一对一”企业帮扶机制,实现对全市规模以上企业、科技型企业和规上生产性服务业企业专人服务全覆盖;打造全市统一开放的“一站式企业服务云”,利用大数据和云平台,实现对全市小微企业精准服务全覆盖。这是记者前天从全市企业服务领导小组扩大会议上获悉的。

此次活动堪称企业服务“2.0版本”,跟以往相比,不仅更加

强调常态化、长效性,而且对企业服务责任人设定了明确的工作制度。市经信委相关负责人告诉记者,企业服务责任人对联系企业须长期跟踪服务,为期两年,不得随意变更,每年实地走访服务企业原则上不少于4次。

据悉,精准服务企业活动内容包括帮困解难、政策落实、行政审批、创新发展、要素支撑、法务保障等6大重点。

在“互联网+”背景下,服务企业有了更多选择“空间”,我们将建立起一套覆盖全市企业的服务网络,运用大数据思维搜集整理企业反映的各种问题和困难,并通过一站式解决平台,实现与政府、市场各类服务资源的互联互通。”市经信委相关负责人表示。

据介绍,企业服务责任人是解决企业困难(需求)的第一接受者、第一协调人、第一处理者,对于难以协调解决的企业困难(需求)要及时流转到8718平台,并跟踪处理进程。企业服务责任人服务企业信息将及时详细记录在“云”端相关栏目内。企业责任人解困帮困、政策服务、走访联系的“成绩单”也将被同步记录。